

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЧКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник

11

ЯНВАРЯ

1977 г.

№ 5 (7895)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## С ПЕРВЫХ ДНЕЙ- УДАРНЫЙ ТРУД

### Начали с прибавки

Ферма — производственный цех непрерывного действия. И в воскресенье, и в праздничные дни животноводы работают.

Только отзвучали последние мелодии новогоднего «голубого огонька», доярки колхоза имени Любимова зашпешили на ферму, заняли свои рабочие места, встали на трудовую вахту юбилейного года.

На днях главный зоотехник колхоза Мария Федоровна Гаврилова подвела итоги работы доярок за первую пятидневку второго года пятилетки. Они, эти итоги, порадовали. За пять дней на масло-сыродельный завод отправлено 7 тонн 615 килограммов молока — на 2 тонны 336 килограммов больше, чем в первую пятидневку прошлого года. За 3 января, например, продукция сдано государству на 8 центнеров больше, чем за этот день в прошлом году.

В. ДМИТРИЕВ.

### Выше плановых

В колхозе «Вперед» подведены итоги социалистического соревнования среди животноводов, работающих на откорме и на доразведении молодняка крупного рогатого скота. Особенно успешно поработали телятницы фермы Сениотино Людмила Ивановна Иванова и Зинаида Владимировна Казанкова. За 1976 год среднесуточные привесы бычков на откорме составили 894 грамма при плане 680.

Успех Ивановой и Казанковой не случаен. Женщины давно работают в этой важной отрасли сельскохозяйственного производства, научились рационально, с полной отдачей использовать корма.

Выше плановых среднесуточные привесы у телят, за которыми ухаживают на ферме Ляпуны Антонина Ивановна Арсеньева и Галина Васильевна Александрова. Планом было предусмотрено получать привесы по 450 грамм, а животноводы фермы добились 523 грамм.

Хороший старт животноводы взяли в новом, юбилейном году. При хорошем уходе и кормлении животные набирают вес и упитанность.

В. ИВАНОВА,  
селькор.

Колхоз «Вперед».

### В дни трехмесячника

Одна из основных забот механизаторов в эти дни — накопление необходимых запасов органических удобрений под урожай нынешнего года. С этой целью в колхозе «Красный Октябрь» созданы и действуют два механизированных отряда. Один из них, которым руководит Алексей Петрович Петров, работает в отделе Высокое. Помогает звеньевому, что работает на погрузчике, бульдозерист Иван Дмитриевич Дмитриев. И. Д. Дмитриев делает все для того, чтобы органика загрузилась в тележки без задержки.

Вторым отрядом руководит Иван Иванович Романов, на бульдозере ему помогает Иван Федорович Федоров. В каждом из отрядов работают от четырех до пяти транспортных единиц.

Несмотря на морозную погоду и частые заносы, отряд в среднем за день вывозит 200—250 тонн органических удобрений под пропашные и зерновые культуры.

А. ВЛАДИМИРОВА,  
селькор.

## ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей сельу материально-технические средства, всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи! Закончился 1976 год — первый год нашей работы по выполнению решений XXV съезда партии. Он ознаменован дальнейшими успехами в развитии всех отраслей экономики страны, отмечен многими патристическими начинаниями, огромным размахом социалистического соревнования. Его по праву можно назвать годом самоотверженного и вдохновенного труда советских людей, настойчивой их борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, годом дальнейшего укрепления могущества и процветания нашей Родины.

В сельском хозяйстве — этой жизненно важной отрасли нашей экономики — истекший год был годом напряженной работы по преодолению последствий жесточайшей засухи 1975 года. Немало тревог было за судьбу урожая. Но труженики села не падали духом, делали все, чтобы справиться с капризами погоды. Большую помощь им оказали наш рабочий класс, жители городов и промышленных центров, студенческая молодежь, воины Советской Армии. Неустанными организаторами борьбы за урожай были партийные, советские, комсомольские и профсоюзные работники.

Усилия партии и народа увенчались успехами. Крупная победа одержана на ударном участке — зерновом производстве. В стране собрано 224 миллиона тонн зерна, объем государственных закупок составил свыше 92 миллионов тонн. Превзойден уровень рекордного 1973 года. В общенародное дело обеспечения страны хлебом внесли достойный вклад трудящиеся всех союзных республик. Выращен хороший урожай хлопка и ряда других культур. Увеличилось производство грубых и сочных кормов для животноводства.

Итоги минувшего сельскохозяйственного года радуют, старт новой пятилетки взят хороший. Это — результат последовательного осуществления аграрной политики, которая полностью отвечает интересам нашего общества. Это — результат того, что решения XXV съезда, его идеи живут в повседневных делах коммунистов, всех трудящихся.

Центральный Комитет КПСС вместе с тем считает, что достигнутые успехи не дают оснований для самоуспокоенности. Несмотря на огромные усилия, в ряде мест не удалось полностью преодолеть влияние погодных невзгод, и конечные результаты в сельскохозяйственном производстве оказались ниже, чем намечались планами и обязательствами.

Особенно большие трудности из-за неуробора кормов в 1975 году были в животноводстве. Работники животноводческих ферм делали все возможное, чтобы выйти из создавшегося положения с наименьшими потерями. Однако необходимый уровень производства достигнут не был.

Претворение в жизнь намеченных XXV съездом КПСС крупных мер по дальнейшему повышению благосостояния советского народа требует, чтобы сельское хозяйство развивалось более быстрыми темпами. В 1977 году перед колхозами и совхозами стоят новые, более ответственные задачи, объем продукции земледелия и животноводства предстоит значительно увеличить. При этом нельзя забывать, что погода опять может оказаться неблагоприятной, и надо заблаговременно быть готовыми к любым неожиданностям.

Следует установившейся доброй традицией советоваться с партией, с народом по важнейшим общегосударственным вопросам. Центральный Комитет КПСС решил обратиться с настоящим письмом, чтобы совместно обсудить неотложные задачи, найти наиболее эффективные пути их решения, полнее мобилизовать внутренние резервы, лучше использовать огромные ресурсы, выделяемые сельскому хозяйству государством.

Готовясь к предстоящему сельскохозяйственному году, на первое место надо по-

ставить заботу о дальнейшем развитии зернового производства. Работу на этом ударном участке ни в коем случае нельзя ослаблять. Надо еще шире развернуть борьбу за лучшее использование резервов, повышение урожайности, за рост валовых сборов и улучшение качества зерна, увеличение продаж его государству. Эти вопросы должны постоянно находиться в центре внимания каждой партийной организации каждого колхоза, совхоза, каждого земледельца.

Центральный Комитет считает, что в успешном решении задач 1977 года особое место сейчас занимают два неотложных направления нашей работы: подготовка к весеннему севу и проведение зимовки скота.

Труженики сельского хозяйства хорошо знают, какое огромное значение в борьбе за урожай имеет всесторонняя и тщательная подготовка к весенним полевым работам. Здесь все важно, здесь нет мелочей. Прежде всего это массовое обучение кадров, подготовка семян, накопление влаги, забота о сохранении озимых посевов, завоз минеральных и заготовка органических удобрений, обеспечение полной готовности техники, осуществление всех других мер, которые работают на урожай.

Семена для весеннего сева в целом по стране заготовлено в достатке. Однако в некоторых районах в связи с ненастной погодой в период уборки урожая семена засыпаны с повышенной влажностью, что создает опасность снижения их посевных качеств и даже порчи. Поэтому должен быть установлен строгий контроль за сохранностью семян, своевременно проведена проверка их качества в лабораториях, доведение до высоких посевных кондиций. Народная мудрость гласит, что урожай — это хлеб сегодняшний, а семена — хлеб завтрашний. Долг специалистов колхозов, совхозов, сельскохозяйственных органов, хлебоприемных предприятий состоит в том, чтобы на весенний сев 1977 года каждое хозяйство имело высококлассные семена всех культур соответствующих сортов с учетом резервного запаса.

Большая работа должна быть проведена по накоплению и сохранению влаги в почве. Этот вопрос для многих районов страны имеет первостепенное значение. Борьба за влагу — это борьба за урожай. Надо активнее проводить снегозадержание на полях, сделать все для предотвращения стока талых и дождевых вод, пополнить запасы влаги всеми доступными средствами.

Необходимо принять все меры к успешному выполнению заданий по мелиорации в 1977 году, вести как можно больше мелиорированных площадей под посевы этого года. Очень важно заблаговременно осуществить все подготовительные работы, обеспечивающие улучшение использования орошаемых и осушенных земель, повышение урожайности, достижение высокой отдачи от каждого гектара обновленной земли.

Особого внимания хлеборобов требует озимое поле. От сохранности и состояния озимых во многом будет зависеть размер валового сбора зерна. В отдельные годы из-за гибели озимых сельскому хозяйству наносился большой ущерб. Вот почему сохранение каждого гектара посева, своевременное и тщательное выполнение на озимом поле всего комплекса агротехнических работ по обеспечению высокого урожая — это сейчас одна из главных забот в борьбе за будущий большой хлеб.

В колхозах и совхозах в настоящее время ведется разработка производственных планов на 1977 год. Очень важно предусмотреть в них дальнейшее совершенствование структуры посевных площадей. В последние годы многие хозяйства в этом направлении провели определенную работу, что дало возможность заметно увели-

чить зерновой клин. Это была правильная и своевременная мера. Задача состоит в том, чтобы площади под зерновыми и далее расширились.

Не все резервы еще использованы в совершенствовании структуры самого зернового поля. Не ослабляя внимания к производству продовольственного зерна, целесообразно во многих колхозах и совхозах предусмотреть расширение посевов фуражных культур — ячменя, овса, сорго, зернобобовых, а в южных районах такой высокоурожайной культуры, как кукуруза.

Необходимо уже в 1977 году резко увеличить валовые сборы и обеспечить безусловное выполнение заданий по продаже государству гречихи и проса. Для этих ценных крупяных культур отвести хорошие земли, выделить в достатке удобрения и другие средства повышения урожайности. Новый крупный шаг вперед предстоит сделать нашим рисоводам.

По мере улучшения благосостояния советских людей неуклонно повышается спрос на продукты питания и товары народного потребления широкого ассортимента и высокого качества. Поэтому партия, выделяя задачу увеличения производства зерна, придает большое значение каждой культуре, неуклонному росту производства всех продуктов земледелия. Дальнейшее усиление внимания требует возделывание сахарной свеклы. Необходимо сделать крутой поворот в производстве подсолнечника, сои, других масличных культур.

Ответственные задачи стоят перед картофелеводами и овощеводами. Надо не только повысить урожайность и увеличить сборы картофеля и овощей, но и значительно улучшить их качество. Следует полностью использовать имеющиеся возможности для дальнейшего наращивания производства хлопка, льна, фруктов, винограда, чая.

Руководителям и специалистам колхозов и совхозов предстоит, исходя из конкретных условий, глубоко проанализировать положение дел по каждой культуре и в ходе подготовки к весенним полевым работам осуществить меры, способствующие значительному увеличению валовых сборов продукции.

Самого пристального рассмотрения требуют вопросы производства кормов. Колхозам и совхозам следует так организовать дело, чтобы обеспечить в нынешнем году значительный рост урожайности силосных культур, многолетних и однолетних трав, кормовых корнеплодов, повышение продуктивности естественных кормовых угодий. Каждое хозяйство, каждая ферма должны иметь в достатке полноценные корма и необходимые их страховые запасы.

В 1977 году сельское хозяйство получит значительное количество минеральных удобрений. К сожалению, у нас еще не изжиты факты больших потерь удобрений вследствие нарушения правил их отгрузки заводами, при перевозках и хранении. Крупным резервом повышения плодородия почв являются органические удобрения. Однако некоторые руководители хозяйств ослабили внимание к их накоплению и внесению, ориентируясь на увеличение поставок минеральных туков. Борьба за высокоэффективное использование минеральных и органических удобрений должна быть предметом постоянной заботы колхозов и совхозов, сельскохозяйственных органов, объединений Сельхозтехники, предприятий химической промышленности, транспортных организаций.

Поставленная XXV съездом партии задача роста эффективности и качества в сельском хозяйстве непосредственно связана с осуществлением мер по дальнейшему повышению культуры земледелия. В подготовке к весеннему севу это необходимо постоянно учитывать.

(Окончание на 3-й стр.)



# Сегодня поварищ по работе — завтра поварищ по партии

## За счет передовиков

В минувшем году партийная организация колхоза «Заветы Ленина» численно возросла. В члены партии приняты М. Н. Сливина и А. А. Петрова. За период прохождения кандидатского стажа каждая из них принимала участие в общественной жизни коллектива, делах своей парторганизации. Но, конечно же, самое главное — это добросовестная работа на производстве.

М. Н. Сливина трудится телятницей, занимается доращиванием молодняка крупного рогатого скота, добивается неплохих привесов. Опытная телятница в случае необходимости всегда подает добрый совет молодым животноводцам.

А. А. Петрова — полевод. Нормы выработки перевыполняет. Неоднократно за ударный труд премировалась правлением колхоза.

База для дальнейшего роста парторганизации имеется. Об этом говорили коммунисты на своем партсобрании, обсуждая постановление ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС». Вместе с тем выступившие коммунисты А. И. Иванов, А. Ф. Щемелев, А. Н. Свободина отмечают, что еще недостаточно проводится разъяснительная работа среди молодежи, механизаторов, животноводов по вовлечению передовиков производства в партию.

Как недостаток, отмечали выступавшие, молодым коммунистам дается мало поручений, их редко привлекают к участию в подготовке партийных собраний.

**Ю. ИВАНОВ.**

«ВСЕСТОРОННЯЯ ПРОВЕРКА ПОЛИТИЧЕСКИХ И ДЕЛОВЫХ КАЧЕСТВ КАНДИДАТА В ЧЛЕНЫ ПАРТИИ, ЕГО МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ВОСПИТАНИЕ — КО ВСЕМУ ЭТОМУ НАДО ПОДХОДИТЬ СО ВСЕЙ СТРОГОСТЬЮ. МЫ НЕ ДОЛЖНЫ ЗАБЫВАТЬ О ТОМ, ЧТО КАЖДЫЙ КОММУНИСТ ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫСОКОДЕЙНЫМ, АКТИВНЫМ БОЙЦОМ ПАРТИИ, ПРАВОФЛАНГОВЫМ В ШЕРЕНГЕ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА».

(Л. И. Брежнев. «Об актуальных проблемах партийного строительства»).

**УСПЕХИ** каждой парторганизации во многом определяются тем, как заботится она о воспитании молодой смены. В постановлении ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС» отмечается, что это имеет важнейшее значение.

Несколько лет назад в коллективе все чаще стали упоминать имя технолога Людмилы Леонидовны Куликовой. Ранее работавшая у нас, она затем выезжала за гредель района, а потом вновь вернулась в наш коллектив. Инициативная, добросовестная, молодой технолог неплохо сработалась с коллективом, одновременно продолжая заочно учиться в Ленинградском механико-технологическом техникуме пищевой промышленности.

Работа технолога ответственна. Он контролирует процесс изготовления пищевых продуктов, следит за качеством поступающего сырья, производственным циклом. Людмила Леонидовна довольно квалифицированно справляется с этими обязанностями. Бригада хлебоблочного цеха, где она трудится технологом, по итогам третьего квартала минувшего года заняла первенство во внутриводском социалистическом соревновании, среднемесячные задания выполняет на 116—121 процент.

Приняли мы Л. Л. Куликову кандидатом в члены КПСС. Рекомендации ей дали уважаемые товарищи, принимала участие в художественной самодеятельности. Доброжелательно следили за повышением авангардной роли кандидата ее товарищи по работе коммунисты бригадир смены Т. И. Иванова, руководитель группы политинформаторов В. И. Кагадзева.

## Быть достойной сменой

И сама кандидат много времени уделяла повышению своего идейного уровня, знакомству с Уставом и Программой КПСС. И когда в конце минувшего года Л. Л. Куликова подала в парторганизацию заявление о приеме ее в члены КПСС, партийное собрание единогласно постановило: удовлетворить эту просьбу. Выступившие коммунисты отметили, что кандидатский стаж был использован со всей ответственностью.

Партийная организация берет на свое вооружение различные методы воспитания. Приходится учитывать и уровень знаний товарища, его интересы, наклонности. Найти индивидуальный подход к каждому — значит помочь быстрее утвердиться в коллективе, завоевать доверие, уважение окружающих.

В минувшем году так же успешно прошла кандидатский стаж рабочая кондитерского цеха Ниша Ивановна Лобецкая. Партийная организация поручила ей выполнять обязанности политинформатора. Кроме того, молодой коммунист вела и большую общественную работу, являясь депутатом райсовета. Все это не мешает ей продолжать учебу в техникуме по избранной профессии.

Ответственно подошла к прохождению кандидатского стажа и Л. В. Рябинина, секретарь комсомольской организации, депутат городского Совета, заочница техникума пищевой промышленности.

Известно, что воспитание молодой смены — одна из главных забот первичной парторганизации. И работу с пополнением надо вести постоянно.

**А. ВАСИЛЬЕВА,**  
секретарь парторганизации хлебокомбината.

## Доверие оправдывает

Шофера В. А. Лавренова в совхозе «Салют» знают и животноводы, и механизаторы. Характер работы водителя таков: «летучка» предназначена для устранения технических неполадок. Зимой — ремонт оборудования животноводческих ферм, весной — оказание технической помощи тракторам, летом — комбайнам и другой уборочной технике.

По первому зову является на место спецмашина. И вместе с другими участвует в ликвидации неполадок Виктор Алексеевич. Помимо специальности шофера владеет слесарными навыками. Это делает его нужным для хозяйства работником.

В совхоз В. А. Лавренов приехал из рядов Советской Армии. Уже с первых дней работы зарекомендовал себя дисциплинированным, грамотным специалистом. Вскоре о нем сложилось мнение как о добросовестном работнике, безотказном, на которого можно положиться.

Вот почему, когда на партийном собрании рассматривали заявление В. А. Лавренова о приеме его кандидатом в члены партии, коммунисты были единодушны к своей оценке — принять. А наказ дали такой: кандидатский стаж использовать для того, чтобы глубже ознакомиться с Программой и Уставом партии.

Практика убеждает: чем скорее молодой коммунист научится преодолевать трудности, втянется в работу парторганизации, тем плодотворнее будет идти процесс формирования активного бойца. Виктору Алексеевичу поручили быть пропагандистом начальной политшколы, где слушателями — рабочие совхоза, руководители среднего звена.

Что и говорить, поручение не из легких. И все же молодой коммунист не спавал перед трудностями. По вечерам после работы, просматривает необходимую литературу, систематизирует материал, готовясь к очередному занятию, намечает вопросы для слушателей. Занятия в школе проходят успешно.

Через месяц истекает кандидатский стаж В. А. Лавренова. И все это время за его делами внимательно следят и помогают ему коммунисты, давшие рекомендации, — заведующий складом В. И. Васильев, директор Норкинской восьмилетней школы П. П. Федоров.

**П. АРТЕМЬЕВ.**

Год работы XXV съезда КПСС на всю жизнь останется в памяти Анатолия Владимировича Никифорова и Юрия Павловича Егорова. Именно в первом году этой пятилетки трактористов районного объединения «Сельхозтехника» приняли в ряды ленинской партии.

Доверие товарищей по партии механизаторы заслужили высокими показателями в трудовой деятельности, добросовестным отношением к порученному делу.

Молодые коммунисты принимают активное участие в общественной жизни своего коллектива. А. В. Никифоров избран в состав местного комитета, является дружинником. Ю. П. Егоров трактористы мехотряда избрали своим профгруппоргом.

С первых дней второго года пятилетки механизаторы добиваются высоких производственных показателей.

**НА СНИМКЕ:** А. В. Никифоров (слева) и Ю. П. Егоров.



## ТРЕТЬЯ рекомендация

«Вступающие в партию члены ВЛКСМ представляют рекомендацию районного, городского комитета ВЛКСМ...»

(Из Устава КПСС).

Ленинский комсомол всегда был и остается верным и испытанным помощником Коммунистической партии, ее резервом. Сколько юношей и девушек, пройдя идейную закалку в рядах союзной молодежи, позже вступили в ряды коммунистов и достойно держали ответ перед собой и товарищами, давшими им рекомендации. И одну из трех вручает комсомол.

Почти ни одно заседание бюро РК

ВЛКСМ не обходится без того, чтобы члены бюро не обсудили и не приняли решения о выдаче рекомендации для вступления в партию. И когда мы ругаемся за своего товарища, даем ему третью рекомендацию, то это значит: комсомолец понимает высокое чувство ответственности, достоин идти в авангарде бойцов за светлое будущее.

После окончания высшего сельскохозяйственного заведения Галину Королеву направили на работу в качестве агронома в колхоз «XXI партсъезд». С комсомольским задором, желанием на практике применить полученные знания принялась за работу молодой специалист. Вскоре уже и люди солидного возраста стали уважительно звать своего главного агронома — Галина Николаевна, комсомольцы избрали начальником штаба «Комсомольского проектора», поручили быть политинформатором.

Характерная деталь: одновременно с Г. Н. Королевой бюро райкома ком-

сомола утвердило характеристику и на Сергея Аркадьевича Королева — шофера колхоза «XXI партсъезд», награжденного за высокие трудовые показатели значком ЦК ВЛКСМ «Ударник-75». Молодые супруги-комсомольцы счастливо уходили с заседания: их рекомендовали к вступлению в кандидаты.

Как правило, комсомольцы, получающие рекомендации, не уstraняются от участия в общественной работе в своей организации. Более того, чувство ответственности придает новый заряд активности. С таким настроением трудится старший техник-мелиоратор лесхоза Валентина Ивановна Зорина. Честно и добросовестно относится к порученному делу. Молодой коммунист возглавила комсомольскую организацию, которая считается одной из боеспособных в районе.

В колхозе «Урожай» многие знают молодого водителя Александра Павловича Николаева. Комсомолец дисципли-

нирован, отзывчив на просьбы людей, бережно относится к вверенной технике. Помимо основной ведет большую общественную работу, являясь депутатом Лобовского сельсовета.

Рекомендация в партию выдана и передовой производственнице комбината бытового обслуживания населения портнихе Светлане Ивановне Власовой. Нормы выработки она выполняет на 110—115 процентов, является членом группы народного контроля.

На ответственных участках производства трудится молодежь. Комсомольцы с честью борются за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС. Самые достойные пополняют ряды партии. Только за минувший год бюро райкома комсомола утвердило 55 рекомендаций для вступления в партию. И мы уверены, что все, заслужившие их, будут достойно нести высокое звание коммуниста.

**Н. ПРОКОПЕНКО,**  
секретарь РК ВЛКСМ.



# ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

## колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем трудящимся Советского Союза

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Культура земледелия, как известно, — очень широкое и емкое понятие. Это и наведение строжайшего порядка на земле, это хорошие семена и тщательный уход за посевами, рациональное использование удобрений, высококачественная обработка почвы и высокопроизводительное использование техники, это выполнение всех полевых работ в сжатые сроки. Словом, все то, что в конечном счете воплощает в себе полновесный урожай.

Центральный Комитет КПСС считает, что сейчас, когда закладываются основы будущего урожая, партийные организации, руководители хозяйств, агрономы обязаны отнестись с особым вниманием к проведению всех мероприятий, обеспечивающих подъем культуры земледелия, как главного условия роста эффективности производства. Повысить культуру земледелия — это значит дополнительно получить большое количество продукции сельского хозяйства.

В нынешнем году объемы весенних полевых работ значительно возрастают. Из-за раннего наступления зимы в ряде районов страны остались невыполненными планы зяблевой обработки почвы. Поэтому проведение весенних полевых работ потребует большого напряжения. Руководители, специалисты хозяйств должны все тщательно взвесить, с расчетом на худшие условия весны, учесть имеющиеся резервы с тем, чтобы в короткую весеннюю пору организовать наиболее производительный труд, не допустить ни одного часа потерь.

Успех весеннего сева во многом будет зависеть от своевременной и надежной подготовки техники. В печати было опубликовано письмо башкирских, целиноградских и ивановских механизаторов, которые обратились с призывом ко всем механизаторам страны досрочно и с высоким качеством подготовить к полевым работам всю имеющуюся в хозяйствах технику. Этот призыв повсеместно нашел широкую поддержку. Инициаторы соревнования успешно выполняют принятые обязательства. На линейку готовности уже поставлены все почвообрабатывающие и посевные машины, с опережением установленных сроков ведется ремонт тракторов.

Надо сделать так, чтобы в каждой республике, крае, области, в каждом колхозе и совхозе, в отделе и бригаде, на предприятиях Сельхозтехники были разработаны календарные графики подготовки машин к весеннему севу, обеспечены высокие темпы ремонтных работ. Особое внимание должно быть обращено на качество. Лучше дважды, трижды проверить каждую машину сейчас, когда еще есть время, чем потом расплачиваться простоями техники, упущенными сроками, потерями урожая.

Во всех колхозах и совхозах машинно-тракторные агрегаты должны действовать в две смены. В каждом хозяйстве нужно заранее подготовиться к обслуживанию машин на весеннем севе, создать обменный фонд узлов, агрегатов и запасных частей, привести в готовность стационарные и передвижные пункты технического обслуживания, организовать звенья мастеров-наладчиков, диспетчерскую связь. Словом, сделать все, чтобы инженерная служба работала на севе, как хорошо отлаженный механизм.

Большую мобилизующую роль в успешном проведении полевых работ сыграет

замечательное движение сельских механизаторов за достижение наивысшей производительности труда, за максимальное использование технических возможностей машин. Несомненно, что это прогрессивное движение развернется в 1977 году с еще большей силой.

Механизатор — центральная фигура современного сельского хозяйства. От его знаний и профессионального мастерства, опыта, от его отношения к делу в решающей степени зависят конечные результаты работы колхоза и совхоза. Обеспечение хозяйств механизаторскими кадрами для двухсменной работы приобретает в настоящее время первостепенное значение. Там, где механизаторов не хватает, надо организовать дополнительную их подготовку, использовать все формы и методы обучения — сельскую общеобразовательную среднюю школу, профессионально-технические училища, различные курсы.

Самого широкого распространения заслуживает опыт Ростовской партийной организации. По примеру ростовчан во всех областях, краях и республиках следует организовать массовый механизаторский всеобуч, чтобы как можно больше сельских жителей освоили профессию механизатора, умели управлять трактором, автомобилем, знали различную технику и машинную технологию производства. Руководители хозяйств обязаны проявлять максимум заботы о создании на весеннем севе хороших условий труда, быта и культурного отдыха механизаторов.

Большая роль в общей борьбе за урожай принадлежит славному рабочему классу нашей социалистической индустрии. ЦК КПСС обращается к коллективам промышленных предприятий, выполняющих заказы села, с призывом — своевременно поставить машины, запасные части, нефтепродукты, минеральные удобрения и другие материально-технические средства, изыскивать возможности для перевыполнения планов производства за счет использования внутренних резервов, усилить шефскую помощь колхозам и совхозам.

Центральный Комитет КПСС считает, что особое внимание сейчас должно быть приковано к животноводству. Самая неотложная задача партийных, советских и хозяйственных органов, руководителей и специалистов хозяйств, всех колхозников и рабочих совхозов — обеспечить значительное увеличение производства мяса, молока и других животноводческих продуктов, улучшить снабжение ими населения городов и промышленных центров. Решающую роль в этом сыграет организованное проведение зимовки скота. В этом году условия для ее проведения складываются более благоприятно. Кормов заготовлено больше, повысился уровень механизации на фермах, улучшилась обеспеченность скота современными помещениями, и что особенно важно, выросли квалифицированные кадры животноводов.

В зимний период первостепенное значение на фермах имеет рациональное использование кормовых ресурсов, организация переработки кормов, повышение питательности их ценности. Эта работа должна вестись повсеместно настойчиво и целеустремленно. Дело надо поставить так, чтобы в каждом хозяйстве кормоцехи действовали четко и бесперебойно, чтобы каждый килограмм корма использовался только в подготовлен-

ном виде и давал наивысшую отдачу продукцией.

Важной задачей является улучшение воспроизводства стада. В зимне-весенние месяцы поступает основное количество приплода молодняка. Обеспечение полной сохранности народившихся телят, поросят и ягнят — это основа не только для роста поголовья и производства продукции в текущем году, но и для динамичного развития отрасли в будущем. Крупным резервом дополнительного получения мяса является широкое внедрение интенсивных методов откорма и нагула скота, увеличение веса животных, реализуемых на убой. Уже в зимний период необходимо обеспечить значительное повышение удоев молока от каждой коровы, добиться устойчивого роста производства и закупок этой продукции.

Центральный Комитет КПСС считает, что работники животноводства имеют возможность в этом году ставить перед собой и решать более крупные задачи. Об этом наглядно свидетельствует опыт животноводов Киевской области, которые выступили с ценной инициативой добиться значительного повышения продуктивности молочного скота и привесов животных на откорме, перевыполнить планы и задания по продаже всех продуктов животноводства государству, а по закупкам молока в 1977 году выйти на уровень, предусмотренный пятилеткой на 1978 год. Этот патристический почин киевлян, одобренный ЦК КПСС, несомненно, найдет горячий отклик среди всех животноводов страны.

Товарищи! Наша Родина вступила в год своего большого юбилея — шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Трудники села, как и все советские люди, стремятся прийти к этой славной дате с новыми свершениями в коммунистическом строительстве.

Центральный Комитет КПСС считает, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации, советские и сельскохозяйственные органы должны сделать все, чтобы обеспечить высокую организованность, четкий ритм работы на полях и фермах, не допускать в колхозном и совхозном производстве каких-либо перебоев, простоев, «пустых» дней. Каждый трудовой час должен быть отмечен конкретным вкладом в дело увеличения производства продукции земледелия и животноводства. Разработанные хозяйственные планы следует подкрепить разносторонней организаторской и политической работой, под особый контроль взять решающие участки колхозного и совхозного производства. Несомненно, что, как и прежде, в борьбе за высокий урожай, за новый подъем животноводства в текущем году сельские коммунисты и комсомольцы будут идти в первых рядах, показывать пример мастерства, высокопроизводительного труда, организованности и дисциплины.

Центральный Комитет КПСС призывает колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, ученых, специалистов сельского хозяйства, работников промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, активно включиться в социалистическое соревнование за достижение в 1977 году высоких рубежей в сельском хозяйстве и выражает уверенность, что они впишут в юбилейном году новую, яркую страницу в развитие этой жизненно важной отрасли нашей экономики.

### ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА

#### «ОПОЧЕЦКИЙ»

#### Успех кировских животноводов

Александра Кузьминична Гурсова добрыми делами известна не только в нашем хозяйстве, но и во всем районе. Много лет работает она старшей дояркой на Кировской молочно-товарной ферме. Большой опыт накоплен ею за эти годы. Знание всех тонкостей своего дела, владение мастерством, безусловно, помогают в работе.

Но высоких показателей доярка добивается прежде всего кропотливым, упорным трудом. В борьбе за выполнение обязательств много усилий приложено ею и в минувшем году. И старания не пропали даром. От каждой коровы в закрепленной за нею группе Александра Кузьминична надоила по 4000 килограммов молока. Намеченный ранее рубеж перекрыт на 700 килограммов. Все это обеспечило ей первое место в социалистическом соревновании доярки и дояров совхоза.

Не подкачали и ее подруги по работе. У Марии Ивановны Степановой средний надой от коровы за год составил 3736 килограммов. А Ольга Антоновна Антонова в среднем от коровы получила по 3452 килограмма молока. Эти показатели в работе оказались намного выше намеченного в обязательствах.

Такие результаты работы животноводов сказались на общих показателях коллектива фермы. Средний надой на одну корову здесь составил 3551 килограмм молока. Это лучший показатель в соревновании коллективов молочно-товарных ферм совхоза.

Второй год десятой пятилетки ставит перед животноводами новые задачи. Трудники фермы стремятся закрепить достигнутые успехи, сделать все возможное для дальнейшего повышения продуктивности скота.

#### В счет первого квартала

Отлично поработали в минувшем году на откорме молодняка крупного рогатого скота животноводы Голощаповской фермы нашего совхоза Зинаида Иванова и Наталья Ильина. При обязательстве 600 они добились среднесуточного привеса каждого откормочника 630 граммов. Хороший показатель и у Петра Сидорова, работающего на ферме Белоусы. Он также успешно справился с принятыми обязательствами.

Добросовестным, старательным и результативным трудом животноводов заложена хорошая основа для выполнения плановых заданий и обязательств второго года десятой пятилетки. На первой же неделе января совхоз отправил на заготовительные пункты с фермы Голощапы 43 бычка, 40 животных сданы с фермы Белоусы и 24 — с Костелевской.

Всего государству в счет плана первого квартала продано 107 животных. Общий вес их равняется примерно 50 тоннам. Это значит, что средний сдаточный вес каждого бычка составил свыше 400 килограммов. За высокие весовые кондиции сданного скота совхоз получил дополнительную оплату около 40 тысяч рублей.

И. ЗАЙЦЕВА,  
главный зоотехник.

### Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

#### КРАН-БОГАТЫРЬ

Всего три часа нужно для того, чтобы загрузить 30-тонными контейнерами железнодорожный состав из 60 вагонов. Эту работу успешно выполняет универсальный кран, созданный специалистами Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-конструкторского института подъемно-транспортного машиностроения.

Первые погрузчики-исполины изготовлены машиностроителями Узловского завода имени И. И. Федунца.

Ученые ВНИИПТмаша наметили спроектировать и внедрить в нынешнем пятилетии «семейство» из шести типов машин.

(ТАСС).



#### Товары для народа

Промышленные предприятия и подсобные промыслы изготовляют много изделий хозяйственно-бытового назначения. Лучшие их образцы экспонируются в Москве на постоянной ассортиментной выставке хозяйственных товаров «Росглавкоопхотторга».

НА СНИМКЕ: дачная мебель Ципинской фабрики плетеных изделий (Татарская АССР).

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.



НАШ КАЛЕНДАРЬ  
С. П. КОРОЛЕВ



12 января исполняется 70 лет со дня рождения советского ученого, конструктора ракетно-космических систем, академика, дважды Героя Социалистического Труда Сергея Павловича Королева (1907—1966).

В истории освоения космического пространства с именем Королева связана эпоха первых замечательных достижений. Выдающиеся организаторские способности и талант большого ученого позволили ему на протяжении ряда лет направлять работу многих научно-исследовательских и конструкторских коллективов на решение больших комплексных задач. Научные и технические идеи Королева получили широкое применение в ракетной и космической технике. Под его руководством созданы многие баллистические и геофизические ракеты, ракеты-носители и пилотируемые космические корабли «Восток» и «Восход», на которых впервые в истории совершены космический полет и выход человека в космическое пространство. Ракетно-космические системы, во главе разработки которых стоял Королев, позволили впервые в мире осуществить запуски искусственных спутников Земли и Солнца, полеты автоматических межпланетных станций к Луне, Венере и Марсу, произвести мягкую посадку на поверхность Луны. Под его руководством были созданы искусственные спутники Земли серий «Электрон» и «Молния-1», многие спутники серии «Космос», первые экземпляры межпланетных разведчиков серии «Зонд».

Королев воспитал многочисленные кадры ученых и инженеров. В 1957 году Королеву присуждена Ленинская премия. Он награжден 3 орденами Ленина, орденом «Знак Почета» и медалями.

НА СНИМКЕ: С. П. Королев.

Фотохроника ТАСС.

Чемпиону—92 года

На закончившемся первенстве области по русским шашкам звание чемпиона удостоен ветеран города Чу Жамалбек Оспанов, которому недавно исполнилось 92 года.

Он много лет играет в шашки, не раз успешно выступал на районных, областных и республиканских соревнованиях.

Аксакал хорошо играет и в шахматы, большой знаток национальной игры «тогуз кумалак», но интерес к шашкам у него особый. Игре он обучил шестерых детей, десять внуков, много правнуков.

На второе место в областных соревнованиях вышел ученик Оспанова 26-летний чуйский фотограф С. Туспеков.

А. ЧЕГАЕВ,  
(Внештатный корр.  
«Правды»).

г. Джамбул,  
Казахская ССР.

Строки из декабрьских писем

По разным причинам редакция газеты «Красный маяк» не смогла полностью опубликовать все письма, поступившие в декабре от рабселькоров и читателей. Одни из них требовали проверки и принятия мер на местах, другие — поздравления отдельным лицам, которые должны публиковаться как объявления за определенную плату.

Ниже приводим отдельные строки из декабрьской почты, сообщаем о принятых мерах по тем письмам, которые были посланы в организации и предприятия.

Жительница деревни Челпаново А. Ефимова шлет слова благодарности хирургу райбольницы В. Г. Гореленко. После операции она выздоровела и чувствует себя отлично.

Читатель газеты В. И. Кармышкин, проживающий в доме № 83

по Ленинской улице, указывает на недостатки в работе кинотеатра «Маяк», нетактичные поступки контролера (фамилию не указывает), фактах срыва сеансов.

Автор сообщает также о неурядицах в работе отдела «Спорттовары» магазина № 13, невнимательные продавцы к покупателям, неправильной раскладке товаров.

Дается реплика и в адрес работников ресторана, которые допускают в обеденный зал клиентов в верхней одежде.

Письмо о том, что на Коммунальной улице бездействует водонапорная колонка и жителям ряда домов приходится далеко ходить за водой, подписали около десяти человек. Начальник комбината коммунальных предприятий А. С. Рубцов, куда было направлено письмо, сообщил, что после получения заявки колонка отремонтирована.

Заведующая магазином Ласткино В. И. Николаева допускала нарушения правил торговли хлебом. В нагрузку к черному хлебу против желания покупателей она отпускала булочные изделия. Об этом писал читатель газеты Г. Е. Евстафьев.

Председатель райпо Л. П. Фролова, проверявшая данный сигнал, подтвердила, что подобные факты имели место. Зав. магазином за нарушение правил торговли хлебо-булочными изделиями предупреждена.

В газете за 11 декабря была опубликована заметка опочанки Г. Столбовой, в которой приводились факты задержки доставки дров населению со стороны участка по ремонту и строительству.

Как сообщил в редакцию секретарь парторганизации комбината бытового обслуживания И. А.

Мосичкин, этот вопрос рассмотрен на заседании партбюро. Руководителю участка Н. С. Курьину предложено выполнить имеющиеся заказы на поставку дров клиентам.

Последним в регистрационном журнале редакции оказалось письмо активного автора, начальника комбината коммунальных предприятий А. С. Рубцова. Он подробно рассказывает о подарке коллектива опочанам — новогодней елке, установленной на Советской площади и принесшей людям радость.

А путь елки в город нелегкий. Надо было найти в лесу самую высокую, стройную ель, спилить и доставить без повреждения веток, установить и украсить. С этим делом работники комбината справились успешно.

Сычуги — ценное сырье

Сычуги являются сырьем для получения фермента, используемого в производстве сыра, творога и лечебных препаратов.

На потребительскую кооперацию возложена обязанность покупать сычуги по прежнему ценам. Заготовке подлежат сычуги, полученные от забитых телят молочного возраста, питающихся до убоя натуральным молоком.

Для сохранения фермента обработка сычугов производится следующим образом: вскрывают тушку тельца, осторожно извлекают внутренности и отделяют сычуг (самую большую часть желудка). Немедленно выдавливают содержимое сычуга (творожок) несильным нажимом руки. Перевязывают шпагатом один конец сычуга, а через другой надувают воздухом, а затем перевязывают. Вывешивают для просушки

в сухом проветриваемом помещении.

Высушенные (хрустящие на ощупь) сычуги снимают, завязки обрезают и удаляют оставшуюся снаружи жирную ткань. Сухие сычуги хранят в темном сухом помещении отдельно от животноводческого сырья.

Помните! Длительное хранение сычугов ухудшает их качество и может привести к появлению кислоты и плесени.

Запрещается: промывать сычуги водой, сушить при температуре выше 35 градусов.

Товарищи руководители колхозов и совхозов, работники животноводческих ферм, граждане, продавайте заготконторе райпо сычуги телят-молочников. Это позволит промышленности увеличить выпуск сыра, творога и медицинских препаратов.

Л. ЗАЙЦЕВ,  
директор заготконторы.

Соавторы зодчих — колхозники

На окраине деревни Шпаньково, что раскинулась под Гатчиной, началось строительство агрогородка, проект которого ленинградские архитекторы разработали в соавторстве с местными жителями. Инициативный комитет из представителей общественности обсудил каждую деталь будущего жилого ансамбля и внес свои предложения.

Зодчие, проектируя сельский городок, учли желание заказчиков получить дома с комфортабельными квартирами, которые ничем не отличались бы от городских. Вместе с тем проектировщики позаботились и о сохранении неповторимого своеобразия деревенского пейзажа. Вокруг построек предусмотрены зеленые насаждения, традиционные для этих мест палисад-

ники. Сделано все, чтобы не нарушить быт селян — они имеют возможность возделывать свои огороды, сады.

Жилой комплекс представляет собой ансамбль, состоящий из двухэтажных домов с зоной хозяйственных пристроек, в которых предусмотрены гаражи, сараи с погребками. Вокруг каждого особняка — приусадебный участок. Посреди поселка намечено строительство торгового центра, комбината бытового обслуживания, фабрики-прачечной, там же запланировано возвести несколько административных зданий. А все производственные постройки — молочно-товарная ферма, кормокухня, мастерские — вынесены за пределы городка.

В. ОГАЙ,  
корр. ТАСС.



Правительство Сомалийской Демократической Республики прилагает большие усилия для ликвидации неграмотности, развития системы образования. В стране введено обязательное начальное образование, повсеместно расширяется сеть профессиональных училищ и средних школ.

НА СНИМКЕ: практические занятия в государственной школе домашнего хозяйства в Могадишо. Фото АДН — ТАСС.

СУЩЕСТВУЮТ ТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ

В редакцию поступило письмо, в котором заготовители метел спрашивают о технических условиях на заготовке березовых метел. Ознакомившись с письмом, директор заготконторы Л. И. Зайцев объяснил, что заготконтора принимает стандартные березовые метлы.

По техническим условиям дли-

на метлы должна быть 70—90 см, толщина — 8—10 см, толщина прутка — 2—2,5 миллиметра. Каждая метла связывается в двух местах, а затем и десятками. Таким образом, приемка метел производится не по весу, а в штуках.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30—12.35 — Фильм-спектакль. 14.00 — «Твой труд, твоя высота». Кинопрограмма. 15.00 — «Основы советского законодательства». 15.25 — «Мы знакомы с природой». 15.45 — «Содружество социалистических стран». «Республика Куба». 16.15 — «Творчество И. Абашидзе». 17.00 — «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 17.30 — Новости. 17.40 — Киножурнал. 17.50 — «Это должен знать каждый». Беседа по гражданской обороне. 18.00 — Новости. 18.15 — Концерт. 18.40 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». 19.40 — Премьера телевизионного многосерийного фильма «Приключения на далеком Севере». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мелодии и ритмы планеты». 22.15 — Программа документальных фильмов о спорте. 22.50 — Новости.

12 ЯНВАРЯ, СРЕДА

9.00 — Новости. 9.10 — Утрен-

Опочечкому УПП ВОГ  
ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу  
кочегары.

Опочечкому межколхозному  
передвижному  
механизированному отряду  
(«Межколхозстрой»)  
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
квалифицированные рабочие: каменщики, плотники, столяры, штукатуры-маляры. Оплата труда сдельная, аккордно-премиальная. Жилплощадь предоставляется в течение года.  
Обращаться по адресу: город Опочка, «Межколхозстрой».

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера корреспондента — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательства полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 2524. Тираж 6536.

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

11, 12, 13 и 14 января  
Новый художественный фильм  
«ЗОРРО»

(две серии)  
Нач. сеансов в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 и 12 января  
Художественный фильм  
«ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

Опочечкой киностудии

ТРЕБУЕТСЯ

старший бухгалтер. Оклад — 90 рублей. За справками обращаться по телефону № 2-19.